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Drága István Barátom! 

Közös barátaink, baráti köreink nevében búcsúzom Tőled, ifjúságunk, életpályánk tanújától. Az Ikontól. 
Emlékszel? 1964 szeptember 27-én, huszonegyedik életévünkben egyazon napon ültünk előszőr a 
GÓBÉ-ban Farkashegyen, mögöttünk Nagy Károly oktatónkkal, először mondtuk fel a mantrát: Előttem a 
felszállómező és a légtér tiszta, engedélyt kérek a felszállásra! 

Közel 60 éves barátságunkról is szól ez a történet. Ugye emlékszel a brancsra, a jóban-rosszban, a munka 
sűrűjében és a kópéságokban is mindig élenjáró 6-8 személyes cimboraságra? Emlékszel a 16 éves 
Zámbó Miska dacos visszakérdezésére: Miért pont én? És Füsi Pali dugóhúzójára, amit 30 méter 
magasságban hatástalanított, hogy még leszállni is hely legyen? Erről aztán még strófánk is született. 
Papp Sanyi és Tarcsay Gabi kiálltak már a sorból, és most Te is. Legendás oktatóink, Szabó Károly, 
Szentvölgyi Tibor, Wimmer László rég elmentek már, legutóbb Gratzer Károly, a repülőtér akkori 
parancsnoka. Emlékszel közös nótázásainkra? Farkashegyi vitorlázó táborban, Farkashegy zöldellő 
ormán, Csoda vándormadár a pilóta, Hodzi a pipám, hol a bőrkabát és Popej is, a pilótagyerek zöglingezett 
gyakorta. Emlékszel túráinkra a repülési tilalmak alkalmával? Farkashegyről a Sorrentón, Szekrényesen, 
Farkasvölgyön át Farkasrétig? 

Évődtünk, hogy mi minden van itt Rólad elnevezve. Emlékszel a farkashegyi nyári táborokra a 8x8-as 
sátrakban? Vezetékes víz még sehol. Hetente tartálykocsiban hoztuk a vizet a budakeszi tűzcsapról. 
Ilyenkor a 25 literes feszítőzáras tejeskannát is magunkkal vittük, kizárólag ivóvíz céljára. A tartálykocsi 
maradékának kiürítésekor egymást fojtogattuk a kiömlő vízben. Ezt neveztük Riviérának. Emlékszel az 
éjszakai vitorlaszállításokra, terepen rekedt barátaink mentésére? Emlékszel közös kihágásainkra? Hogy 
a rajtaütésekkel operáló Bereczki főtörzset az orránál fogva vezettük, amikor a téli felkészítő munkák 
időszakában a BHG-hangár eresze alatt épített helyiségben szorongtunk 4 db emeletes ágyon, és 
éjszakánként ránk nyitott, a reptéren tilos alkohol után kutakodott? Emlékszel gondnokunkra, Trangonira 
és a mindig jóságos Ili nénire? Hangármesterünkre Rozogerre, köznevén „Rozi”-ra, és a kamaszodó, 
szabadszájú ördögfiókára, a „kis Rozi”-ra, aki az „öreg” Trangonival is nyomdafestéket nem tűrően 
replikázott? 
Emlékszel éjszakai portyáinkra Budakeszi epreseiben, Makkosmária gyümölcsöseiben? Egy alkalommal 
még a rendőrség is kiszállt, mert sejtették, hogy a seregélyek merről érkezhetnek még a cseresznyésbe. 
Sorakozó volt a hangár előtt, mi persze semmiről nem tudtunk, nem hallottunk, amikor a kis Rozi előjött a 
hangár homályából, és mutatta a rendőröknek a tetteseket, mert őt Daróczi Jancsi korábban valamiért 
megfenyítette. Égtünk. Gratzer kimosott bennünket. Daróczi néhány nappal később engesztelni ment a 
parancsnoki irodába, ahonnan hangrobbanást követően zúgva távozott, de a tányéron vitt, frissen főtt 
kukoricacsövek nem repültek utána. Emlékszel? Egy táborzárásra készültünk. Gratzer beugrott kis 
körletünkbe kezet mosni. A zománcozott lavórt megbuggyantotta a tejeskannából, mi dermedten vártuk a 
következményeket. „Marhák, miért nem mondtátok, hogy sör van benne???” Ő igazán ismerte a brancs 
teljesítményét a reptér, a vitorlák, a csörlőagregátorok, a Toldi és Herkules, a kötélvontató Vlagyimirec 
traktor fenntartásában. Emlékszel a most is jelen lévő Szunyogh Károlyra, a veterán pilótára, aki a 
repüzem zárásakor a PO2-es, kétfedeles motorost átrepülte budaörsi állandó pozíciójába, alkalmanként 
egy-egy szerencsefiával együtt. Így éltünk mi Farkashegyen, sok munkával, sok vidámsággal. Időnként 
repültünk is. 

A vitorlázó repülés terén ebből a csapatból Te a legmagasabbra jutottál. Aranykoszorú csillogó 
gyémántszemcsével, magyar válogatott kerettagsággal, hazai és nemzetközi versenyekkel, 
eredményekkel. Abban a nehéz időben vállaltad fel a klubvezetést, az elnökséget, amikor a repülőteret is 
felszámolás fenyegette. Bölcs öreg voltál már akkor is, kiegyensúlyozó, feszültséghárító, feladatmegoldó. 
Mindig szerény, elveidben szilárd, figyelmes és segítőkész, mindig kötelességtudó, és mindig felelős, 
kifogástalan úriember voltál. Nem a külsőségekben, hanem személyiséged alapvetésében. 

És Farkashegy ma is sportrepülőtér. Nem lakópark, go-cart pálya vagy nagybani piac. Ebben az 
eredményben Te sokat vállaltál, és még többet teljesítettél. Példa voltál és leszel repülőoktatói és irányítói 
minőségedben. Példa voltál és leszel Sacival kötött házasságodban, családfőként, édesapaként, 
közösségformáló emberként. 

Az élet úgy hozta, hogy több közösségi körben is egymás mellett poroszkáltunk. A Játszó Ember 
Alapítvány, a Kuckó közösségében, a Hagyományok Háza Baráti Körében. Emlékszel lélekemelő 
országjárásainkra, Erdélyországban, Felvidéken, Délvidéken, Burgenlandban? Te mindenütt és mindig 
ugyanazokkal az erényekkel. És horgonyt vetettél Kismaroson is, a szomszédságomban, mert hiába a 
Dunakanyar káprázatos panorámája a közös sorsban edződött jóbarát nélkül. 
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Emlékszel a Kuckó kismarosi, kihelyezett irodalmi rendezvényeire, Debreczeni Tibor tanár úr és felesége 
Vilka, kitűnő előadóművészeink Bezdán Józsi, Virág Tibor, Nits Márti társaságában? És a Halmos Béla 
emléknapjainkra, a táncházakra vagy a makacskodó lábainkkal végzett próbálkozásainkra? 

Soha nem kérkedtél azzal, hogy nemzetközi tekintélyű, röntgen kutató-fejlesztő mérnök vagy, akit a 
General Electric 75 éves korodig nem engedett nyugdíjba, hogy szükség volt a tudásodra a Medicorban 
Magyarországon, majd az Amerikai Egyesült Államokban és Finnországban is. 

Segítettél akkor is, ha pályádtól oly távolálló területen volt rá szükségünk. Emlékszel, Erdély-
Kalotaszegen, Magyarvistán töltött 2 hetes felmérő táborunkra, amikor mi tizenhárman építészeti értéket 
mentettünk, örökítettünk? Te már nem élhetted meg, de a napi sajtó hangos a magyarvistai felfedezéstől, 
aminek alapjait közel húsz esztendeje mi vetettük meg. Új kutatási eredmény, hogy nem 15., hanem 13. 
századi örökségről van szó. Olyan pontosságú dokumentációt készítettünk a templomról és a tölgyfából 
ácsolt haranglábról, hogy baj esetén újraképezhetjük azokat. Saci vállalásával is, aki többnapi munkával 
a templom szabálytalan kőlapjait mérte. Te a harangláb szekcióban munkálkodtál. Idén indul az 
épületegyüttes teljes külső és a 700 éves festett templombelső restaurálása. 

Összekötött bennünket szülőföldünk, szülőföldünk és a repülés szeretete. Az Alföldről érkeztünk 
mindketten. Te a Kunságból, én a Hajdúságból. Emlékszel, hogy énekeltük? Én vagyok a, én vagyok a 
kunságifi… és a választ: a legelső hajdú vagyok Hajdú vármegyében… 

Emlékszel? Alattam csendül a pilóta ének, repülj az ég felé! Földi életutadat most az ég ívén folytatod. 
Már célba értél. A feladatot teljesítetted. Jelképes sírod fölött legyen könnyű a föld! Égi utadon járj lelki 
békével, kísérjen szeretetünk és emlékezésünk. 

Jó Farkas István! 

Hiányozni fogsz nekünk. Hiányozni fogsz lelkünkben és minden fűszálnak itt Farkashegyen. 

Isten Veled drága Barátunk! 

Mányi István 

Farkashegy, 2023. január 21. 
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